
МЕНСЬКА МІСЬКА РАДА
(шістнадцята сесія восьмого скликання)ПРОЄКТ РІШЕННЯ

25 січня 2022 року м. Мена №
Про затвердження Програми щодо розширення можливостей та посиленняспівпраці з місцевим бізнесом Менської міської територіальної громади на2022-2024роки

Враховуючи пріоритети розвитку Менської міської територіальної громади,керуючись ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»,Менська міська радаВИРІШИЛА:1. Затвердити Програму щодо розширення можливостей та посиленняспівпраці з місцевим бізнесом Менської міської територіальної громади на 2022-2024 роки2. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника міськогоголови з питань діяльності виконавчих органів ради С.М. Гаєвого.



Додатокдо рішення 16 сесії Менськоїміської ради 8 скликання від25.01.2022 року №____

ПрограмаЩодо розширення можливостей та посилення співпраці з місцевимбізнесом Менської міської територіальної громади на 2022-2024роки

м. Мена2022



ПАСПОРТ ПРОГРАМИ щодо розширення можливостей та посиленняспівпраці з місцевим бізнесом Менської міської територіальної громади на2022-2024роки
1. Ініціатор розробленняпрограми Менська міська рада
2. Підстави для розробкиПрограми Закони України:- Про розвиток та державну підтримкумалого і середнього підприємництва вУкраїні- «Про адміністративні послуги»- «Про засади державної регуляторноїполітики у сфері господарськоїдіяльності»;- «Про основні засади державногонагляду (контролю) у сфері господарськоїдіяльності»
3. Розробники програми Відділ економічного розвитку таінвестицій Менської міської ради таФінансове управління Менської міськоїради
4. Відповідальнийвиконавець програми Відділ економічного розвитку таінвестицій Менської міської ради,Фінансове управління Менської міськоїради, постійні комісії
5. Учасники програми Представники місцевого бізнесу, якізнаходяться на території Менськоїтериторіальної громади
5. Дія Програми Дія програми поширюється на територіюнаселених пунктів, які увійшли до складуМенської міської територіальної громади
6. Строк реалізаціїПрограми 2022-2024 роки
7. Обсяги фінансування Обсяг коштів визначається рішенням сесіїміської ради на відповідний рік



ВСТУПСучасні тенденції та інтенсивність розвитку суспільства створюють новіпередумови для налагодження комунікації між різними групами, в яких на змінуконкуренції (а то й протистояння) приходять конструктивний діалог іпорозуміння. Налагодження партнерських відносин стає одним ізнайважливіших підходів у діяльності інституцій на шляху досягнення спільнихцілей, запорукою важливих змін у громадах і суспільстві загалом.Співпраця у межах досягнення певної мети, вирішення конкретних завдань читривале партнерство передбачають об’єднання й координацію зусиль, ресурсів,рівність участі кожної зі сторін та спільну відповідальність за результатидіяльності.Така взаємодія можлива як на рівні інституцій у межах одного сектору –наприклад, між організаціями громадянського суспільства (ОГС), – так і міжрізними секторами – громадою, органами влади й місцевого самоврядування,правоохоронними органами, бізнесом, донорськими організаціями, засобамимасової комунікації тощо. Це дає можливість залучити якомога більшенеобхідних ресурсів, а отже – охопити широкий спектр соціальних, економічних,природоохоронних, інформаційно-комунікаційних та інших завдань, подолатиумовні та реальні бар’єри й ефективно вирішувати важливі суспільні завдання.Співпраця органів місцевого самоврядування з бізнесом не лише сприяєактивізації та розвитку його соціальної відповідальності, а й об’єднанню зусильнавколо спільних завдань (наприклад, розвиток території – окремої ділянки,всього міста, регіону, держави в цілому). Однак партнерство між цими секторамибуде можливим лише тоді, коли вони будуть працювати прозоро, чіткорозумітимуть, яких змін хочуть досягнути, і позиціонуватимуть себе не як«прохачі» (дайте нам грошей, бо ми хороші), а як рівнозначні партнери.Проте основною умовою співпраці є відсутність бізнес-складової. Всі діютьу межах певної громади і задля громади, використовуючи лише різніінструменти і ставлячи перед собою різні першочергові цілі. При налагодженнідіалогу обидві сторони мають отримали підвищення рівня поінформованостісуспільства про можливі шляхи вирішення актуальних питань, його активізація,розвиток, а отже – підвищення загального рівня добробуту.Міжсекторальне партнерство – це новий досвід, нові можливості, новірішення, новий погляд на давно відомі речі, формування нової культуривзаємозв’язків у суспільстві. За умови налагодження конструктивної взаємодіївлади, громади і бізнесу можемо говорити про соціальне партнерство вуправлінні життям суспільства.Зрозуміло, що партнерські відносини не існують у довершеному форматі –їх треба вибудовувати, враховуючи зацікавленості усіх сторін і ймовірні ризики.Однак основою цих відносин є визнання рівноправності й незалежності кожногоз учасників. Рівноправність не означає абсолютно однаковий вплив на процесиабо внесення рівнозначних ресурсів – ідеться про можливість рівнозначної участів прийнятті рішень, взаємодія в команді за спільними правилами і принципами. Зодного боку, це буде вибудовувати взаємну довіру партнерів одне до одного, а зіншого унеможливлює конфлікт інтересів.



Одним із важливих елементів налагодження якісного діалогу міжпартнерами є ефективна комунікація – уміння слухати і чути, обмінюватисяінформацією, поширювати спільно прийняті ключові меседжі. Адже якіснійспівпраці значною мірою заважають стереотипи, особливо між секторами«громада – влада» і «громада – бізнес».Найважливішими факторами для налагодження партнерських відносин є:
● незалежність (політична незаангажованість);
● відкритість і прозорість діяльності звітування перед громадськістю,партнерами й донорами про результати діяльності
● здатність мислити стратегічно (наявність стратегії розвитку громади);
● наявність ресурсів (насамперед – людських), готовність здійснювативласний внесок;
● високий рівень моральності (дотримання етичних норм у діяльності);
● уміння прислухатися до порад і знаходити спільне рішення тощо.Якісне, прогресивне партнерство будується на зацікавленні кожної зі сторіну результаті спільної діяльності. Однак, чи не найбільшим його досягненням, єформування нової моделі громадянського суспільства, здатного активізуватисянавколо вирішення актуальних проблем.Кожній громаді треба розвивати місцевий бізнес, який заохочуватиме людейзалишатися і працювати вдома. Співпраця громади з місцевим бізнесом дужеважлива. Будь-яка допомога – держави чи донорів – рано чи пізно закінчиться, а зпідприємцями ми постійно працюємо на одній території. Отже і спільні проектирозвитку у нас весь час мають бути.

1. ВИЗНАЧЕННЯ ПРОБЛЕМІснує низка проблем та питань, що вимагають вирішення, основними з нихможна виділити:- недосконалість фінансової підтримки підприємницьких ініціатив;- наявність адміністративних бар’єрів;- недостатній рівень комунікацій між владою та бізнесом для оперативноговиявлення та усунення проблем і перешкод, які гальмують розвиток бізнесудіалогу між бізнесом та владою;- незначна залученість до зайняття підприємницькою діяльністю окремихсоціально вразливих категорій населення (в т.ч. жінок, молоді, внутрішньопереміщених осіб, учасників АТО).Також, у сучасних реаліях велику роль відіграють загальні економічніпроблеми України макроекономічна нестабільність та карантинні обмеження,що були запроваджені на державному рівні внаслідок поширення COVID-19, якімали безпосередній вплив на розвиток підприємництва.
2. МЕТАМетою Програми - є налагодження співпраці з бізнесом, створеннясприятливих умов для активізації підприємницької діяльності та поліпшенняінвестиційного клімату для розвитку конкурентоспроможності малого тасереднього підприємництва, підвищення економічних показників розвитку



громади, забезпечення зайнятості населення шляхом заохочення суб’єктівгосподарювання до розвитку їх діяльності. Сприяння розвитку підприємництва вМенській територіальній громаді, створення сприятливих умов для відкриття,ведення і зростання малого і середнього підприємництва шляхом консолідаціїзусиль усіх заінтересованих сторін, що забезпечить соціально-економічнийрозвиток громади та підвищить рівень життя населення. Виявленняпроблематики на місцях та спільне їх вирішення.
3. ШЛЯХИ ТА ЗАСОБИ РОЗВ’ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМИОсновні шляхи Програми спрямовані на реалізацію державної політикищодо сприяння розвитку підприємницької діяльності та налагодження співпраці:- покращення базових умов ведення бізнесу;- посилення просування місцевого бізнесу;- інформаційна підтримка;- налагодження комунікації між владою та бізнесом;- залучення бізнесу при прийнятті соціально важливих напрямків розвиткугромади;- спільне вирішення проблемних питань в громаді враховуючи пропозиціїпредставників місцевого бізнесу.
4. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМИФінансове забезпечення Програми здійснюється за рахунок коштів бюджетуМенської міської територіальної громади, а саме 50 % суми надходжень добюджету Менської міської територіальної громади від сплаченого податку наприбуток при виплаті дивідендів.Офіційний представник від підприємців, до 20 лютого та до 20 липнябюджетного року, подає пропозиції щодо спрямування коштів на фінансуванняоб’єктів Менської міської територіальної громади (інші видатки громади, якіможуть фінансуватися з міського бюджету відповідно прийнятих місцевихпрограм та не суперечать чинному законодавству). Одночасно до міської радиподаються підтвердні документи про фактичну сплату даного податку.Пропозиції подані від підприємців виносяться на розгляд бюджетної комісіїпершочергово серед незахищених статей видатків, для подальшого внесеннязмін до бюджету.Фінансування Програми здійснюватиметься у межах видатків, щопередбачаються в міському бюджеті. Обсяг бюджетних коштів визначаєтьсящороку, виходячи з фінансової можливості бюджету, та може бути зміненийпротягом бюджетного року.

5. ОЧІКУВАНІ ТА РЕЗУЛЬТАТИВНІ ПОКАЗНИКИПодальша підтримка малого і середнього підприємництва за визначенимиПрограмою пріоритетами дозволить досягти:- налагодження ефективного діалогу між органами влади та бізнесу;- збільшення загальної кількості працюючих в економіці громади, створеннядодаткових робочих місць;



- збільшення податкових надходжень до бюджету громади від діяльностісуб’єктів МСП;- підвищення соціальної відповідальності МСП, створення ефективної, прозороївзаємодії між владою та бізнесом в рамках партнерства;- підвищення рейтингових позицій громади за рівнем ділової та інноваційноїактивності серед міст України;- покращання інформаційного та консультаційного забезпечення суб’єктів МСП,підвищення рівня правової та економічної грамотності;- підвищення рівня обізнаності підприємців з питань господарської діяльності,культури бізнес-стосунків залучення міжнародної технічної допомоги;- сприяння забезпеченню МСП підготовленими кадрами;- розширення експортних можливостей для малого і середнього бізнесу громади,вихід на нові ринки;- налагодження нових та розширення вже наявних партнерських економічнихугод.
6. СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ТА КОНТРОЛЮ ЗА ХОДОМ ВИКОНАННЯПРОГРАМИКоординацію і контроль за виконанням Програми здійснює Постійнакомісія з питань планування, фінансів, бюджету, соціально-економічногорозвитку, житлово-комунального господарства та комунального майна.Головний розпорядник коштів бюджету один раз на рік звітується про виконанняПрограми.


